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1.ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Σκοπός του σχολείου είναι η ολόπλευρη και αρμονική ανάπτυξη των πνευματικών, 
σωματικών και ψυχικών δυνάμεων των μαθητών. Η δημιουργία ισορροπημένων και 
ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων. 

Το σχολείο είναι ο χώρος που οι μαθητές ζουν πολλές ώρες, μαθαίνουν, σκέφτονται, 
δημιουργούν, παίζουν, κάνουν φιλίες, διαμορφώνουν χαρακτήρα, στάσεις και αξίες 
ζωής. 

Για να υλοποιηθεί αποτελεσματικά το πολυδιάστατο έργο του σχολείου είναι 
απαραίτητη προϋπόθεση η ύπαρξη κανόνων. Στο κείμενο που ακολουθεί με τον γενικό 
τίτλο «Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας σχολείου» περιγράφονται οι πιο σημαντικοί 
από αυτούς τους κανόνες. 

Με τον όρο “σχολικός κανονισμός” εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων 
που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και 
αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη 
διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη 
συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με 
αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση. Στο πλαίσιο αυτό ο όρος “σχολική 
πειθαρχία” αποκτά δημοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνύεται σε βασικό ποιοτικό 
στοιχείο του σύγχρονου δημοκρατικού σχολείου. (ΥΠΑΙΘ) 

Ο  Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας του Σχολείου δεν αντιφάσκει ούτε υποκαθιστά 
την ισχύουσα  νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου, αλλά είναι πλήρως 
εναρμονισμένος με αυτήν και με αυτή στοιχίζεται σε όσα θέματα δεν περιλαμβάνει ρητά 
στη θεματολογία του. 
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Συντάχθηκε δε μετά από έναν γόνιμο διάλογο και με την πλήρη συμφωνία μεταξύ του 
Συλλόγου Διδασκόντων του Σχολείου, της μαθητικής κοινότητας και το Δ.Σ του 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. 

2.ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ-ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ 

Η άφιξη των μαθητών το πρωί ολοκληρώνεται έως τις 8.15 που χτυπά το κουδούνι. 

Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την άφιξή τους, δεν εισέρχονται στο 
χώρο του σχολείου και αποχωρούν μόλις χτυπήσει το κουδούνι της έναρξης των 
μαθημάτων. 

Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δε φεύγουν πριν από τη λήξη των μαθημάτων χωρίς 
άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου 
(π.χ. ασθένεια) γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και, φυσικά, αφού 
έχει ενημερωθεί, γι’  αυτό ο δάσκαλος της τάξης και ο διευθυντής. 

Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί μεριμνούν  για την ασφαλή αποχώρηση των παιδιών. 

Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν την τελευταία ώρα αποχωρούν από την τάξη αφού 
έχουν αποχωρήσει όλοι οι μαθητές από αυτή.  

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας βαραίνει 
αποκλειστικά το γονέα/κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να 
γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις 
του σχολείου. 

Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αναχώρησή τους, τους περιμένουν 
έξω από την είσοδο του σχολείου και πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για την 
παραλαβή τους. Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των 
μαθητών που σχολούν, αλλά και για όσους συνεχίζουν το μάθημα. 

3.ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ – ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

Οι μαθητές δεν απουσιάζουν από το σχολειό χωρίς σοβαρό λόγο. Η ελλιπής φοίτηση 
οδηγεί σε φτωχά μαθησιακά αποτελέσματα και μπορεί να οδηγήσει σε επανάληψη της 
ίδιας τάξης.     

Οι μαθητές παίζουν χωρίς να τσακώνονται ή να χειροδικούν ή να ασκούν 
οποιουδήποτε είδους βία (λεκτική, σωματική, ψυχολογική, διαδικτυακή) προς τους 
συμμαθητές τους. Η βία απαγορεύεται κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες. Για 
οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες 
δασκάλους που βρίσκονται στο προαύλιο και στο διάδρομο του ισογείου. 

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων η συμπεριφορά των μαθητών  είναι ευγενική και 
κόσμια προς δασκάλους και συμμαθητές. 

Δεν  προσβάλλουν τους συμμαθητές τους για λόγους σωματικούς (π.χ. για το ύψος ή 
το βάρος τους), εθνικούς (π.χ. για την καταγωγή τους από άλλη χώρα), θρησκευτικούς 
(π.χ. τους μουσουλμάνους) ή φυλετικούς (π.χ. χρώμα δέρματος, μαλλιών). 



Δεν διαδίδουν φήμες ούτε  αποκλείουν συμμαθητές τους από ομαδικές δράσεις του 
σχολείου παρακινώντας και άλλους να κάνουν το ίδιο. Επίσης, δεν ειρωνεύονται και 
δεν ασκούν κακόβουλη κριτική. 

Δεν προβαίνουν σε χρήση ή φθορά πραγμάτων συμμαθητών τους που δεν τους 
ανήκουν. 

Βοηθούν τους μαθητές των μικρών τάξεων στα προβλήματα που τυχόν 
αντιμετωπίζουν (π.χ. να τους δίνουν χώρο για παιχνίδι ή αν έχουν τραυματιστεί) και 
τους νέους μαθητές του σχολείου δείχνοντάς τους ότι είναι καλοδεχούμενοι στο νέο 
περιβάλλον.   

Συμπεριφέρονται φιλικά σε όλους τους συμμαθητές τους και να προστατεύουν 
ενεργητικά όσους δέχονται πειράγματα  ή άλλου είδους βία καταγγέλλοντας στους 
δασκάλους αυτούς τους μαθητές που συμπεριφέρονται με άσχημο τρόπο.  

Φροντίζουν να κρατούν καθαρά τα σχολικά τους βιβλία και τετράδια και να έχουν τα 
απαραίτητα για το καθημερινό πρόγραμμά τους φροντίζοντας να μην τα ξεχνούν.   

Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση τροφών, αναψυκτικών, νερού ή τσίχλας την ώρα του 
μαθήματος. 

Δεν επιτρέπεται να σηκώνονται από τις θέσεις τους χωρίς άδεια ή να συνομιλούν 
δυνατά κατά τη διάρκεια του μαθήματος. 

Δεν επιτρέπεται να τρέχουν στους διαδρόμους του σχολείου ούτε να κατεβαίνουν 
πηδώντας τις σκάλες. 

Οι μαθητές φροντίζουν να πετούν τα σκουπίδια τους στους κάδους και όσα 
ανακυκλώνονται στους ειδικούς κάδους, ώστε οι τάξεις και το σχολείο να είναι καθαρά. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο.  Δεν 
επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Σε περίπτωση 
κακοκαιρίας κατεβαίνουν στο χώρο του ισογείου. Κανένας δε μένει μέσα στην αίθουσα 
μόνος του. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή τις ώρες που παραμένουν στο Ολοήμερο τμήμα 
δεν επιτρέπεται να εισέρχονται σε άλλες αίθουσες ή βοηθητικούς χώρους του σχολείου 
(π.χ. αποθήκες) ούτε να γράφουν ή να ζωγραφίζουν άσκοπα στους πίνακες. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για έξοδο οι μαθητές δεν σηκώνονται ούτε αποχωρούν 
χωρίς την άδεια του δασκάλου τους. 

Όταν το κουδούνι χτυπήσει για μάθημα, προσέρχονται γρήγορα στην αίθουσα χωρίς 
να τρέχουν ή να τσακώνονται, κάθονται στις θέσεις και περιμένουν ήσυχα τον δάσκαλο 
χωρίς να περιφέρονται στους διαδρόμους ή να φωνάζουν. 

 Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων μας. 
Οι μαθητές προσέχουν τα έπιπλα και τις εγκαταστάσεις του σχολείου. Κάθε 
καταστροφή εκτός από τη δυσκολία και το κόστος αποκατάστασης ασχημίζει και 
υποβαθμίζει το χώρο που ζουν και λειτουργούν καθημερινά. 



Χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες των μαθητών σύμφωνα με το φύλο τους και τηρούν 
τους στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής (π.χ. τα χαρτιά στους κάδους, τακτικό πλύσιμο 
χεριών, κλείσιμο της βρύσης). Δεν εισέρχονται σε τουαλέτες άλλου φύλου ούτε σε 
αυτές των εκπαιδευτικών για κανένα λόγο.    

Οι μαθητές δεν γράφουν ούτε χαράζουν τους τοίχους και τα θρανία του σχολείου. 

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή 
επικίνδυνα. 

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο σε έντυπη ή ψηφιακή μορφή υλικό 
με πολιτικό,  προκλητικό ή ανήθικο περιεχόμενο. 

Η χρήση και κατοχή κινητών τηλεφώνων και άλλων μέσων καταγραφής εικόνας και 
ήχου δεν επιτρέπεται στο χώρο του σχολείου. 

Δεν αποχωρούν ποτέ από το χώρο του σχολειού χωρίς άδεια του δασκάλου τους. 

Είναι αυτονόητο ότι οι ποινές ως εξωτερικό κίνητρο έχουν φτωχά αποτελέσματα στην 
αλλαγή της συμπεριφοράς των μαθητών και, ως εκ τούτου, για την Παιδαγωγική  δεν 
προκρίνονται. 

Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο οι συνέπειες που μπορεί να υπάρξουν είναι: 

α. Παρατήρηση 

β. Επίπληξη 

γ. Παραπομπή στον διευθυντή  

δ. Ενημέρωση γονέων 

ε. Ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων 

στ. Ενημέρωση Σχολικού Συμβουλίου 
 

4.ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ 

Η ανάπτυξη θετικού κλίματος  αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 
πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και 
σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς κλίματος είναι ο 
αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας 
με Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά 

 

 

 

 



5.ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ-ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου (π.χ. λήξης σχολικού έτους) 
καθώς και οι διδακτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν 
στην αποτελεσματική πραγμάτωση του σχολικού έργου, γι’ αυτό οι μαθητές 
απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. 

Η συμπεριφορά και οι υποχρεώσεις των μαθητών κατά τη διάρκειά τους είναι ανάλογη 
με το υπόλοιπο σχολικό πρόγραμμα. 

Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται γενικά το ημερήσιο σχολικό διδακτικό 
ωράριο, ενώ θα υπάρχει ενημέρωση εκ των προτέρων για κάθε περίπτωση αλλαγής 
του προς γονείς και μαθητές. 

Στις σχολικές γιορτές το ωράριο διαμορφώνεται κατά περίπτωση και οι γονείς 
ενημερώνονται εκ των προτέρων για το πρόγραμμα της γιορτής (στις Εθνικές γιορτές 
π.χ. ορίζεται η ώρα έναρξης και η διάρκεια της γιορτής και δε λειτουργεί το Ολοήμερο) 

Τα Δημοτικά Σχολεία δεν λειτουργούν: 

1. Τα Σάββατα και τις Κυριακές 
2. Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική εορτή) 
3. Τη 17η Νοεμβρίου, ημέρα κατά την οποία γίνονται εκδηλώσεις για την επέτειο 

του Πολυτεχνείου, σε όλα τα δημοτικά σχολέια, μέσα στο πρωινό ωράριο 
εργασίας, στις οποίες παίρνει μέρος όλο το διδακτικό προσωπικό. Όταν η 17η 
Νοεμβρίου είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη 
Παρασκευή. 

4. Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων). 
5. Την 30η Ιανουαρίου, εορτή των Τριών Ιεραρχών. Την ημέρα αυτή το διδακτικό 

προσωπικό παίρνει μέρος στον εκκλησιασμό και στις σχετικές εκδηλώσεις της 
εκπαιδευτικής κοινότητας της περιοχής. 

6. Την Καθαρή Δευτέρα 
7. Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή) 
8. Από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και την Κυριακή του Θωμά (διακοπές Πάσχα), 
9. Την 1η Μαΐου 
10. Την εορτή του Αγίου Πνεύματος 
11. Από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές) 
12. Τα Νηπιαγωγεία παραμένουν, επίσης, κλειστά, όταν οι Νηπιαγωγοί 

παρακολουθούν υποχρεωτικά σεμινάρια της Σχολικής Συμβούλου και κατά τις 
εκλογές (Δημοτικές, Βουλευτικές, Συνδικαλιστικές). 

6.ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ-ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ-ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

Το σχολείο βρίσκεται σε συνεργασία τόσο με την οικογένεια του κάθε παιδιού όσο και 
με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορέων. Παρόλ’ αυτά υπάρχουν διακριτοί 
κανόνες και ρόλοι που διέπουν την συνεργασία αυτή. 

Οι γονείς και κηδεμόνες συμπεριφέρονται προς όλους τους εκπαιδευτικούς με τη 
δέουσα ευγένεια, σοβαρότητα, ευπρέπεια και σεβασμό που επιβάλλει το λειτούργημά 
τους και ο χώρος του σχολείου. 

Οι γονείς- κηδεμόνες μπορούν να ενημερώνονται τακτικά (τουλάχιστον μία φορά το 
μήνα) για την πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους από το δάσκαλο της τάξης 



σε καθορισμένη ημέρα και ώρα τακτικής συνάντησης (οι ώρες έχουν καθοριστεί και 
είναι αναρτημένες και στην ιστοσελίδα του σχολείου).  

Οι γονείς προσέρχονται στο σχολείο και στο τέλος κάθε τριμήνου, κατόπιν 
πρόσκλησής τους για τη παραλαβή της βαθμολογίας και για 
ενημέρωση.                                    

Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές (και 
αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων της κεντρικής εισόδου και στην ιστοσελίδα) 
και ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του σχολείου. 

 Γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης και στη διεύθυνση κάθε ιδιαιτερότητα που 
αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. 

Όταν υπάρχει οποιοδήποτε πρόβλημα, το συζητούν πρώτα με τον υπεύθυνο 
εκπαιδευτικό του μαθητή και στη συνέχεια αν δεν επιλυθεί με τον Διευθυντή. 

Κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται στο κτήριο ή στο προαύλιο 
του σχολείου χωρίς άδεια από τον Δντή του σχολείου ή τον εκπαιδευτικό Υπηρεσίας.  

Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την κηδεμονία του 
οφείλει να ενημερώσει άμεσα το σχολείο. 

 Σε περίπτωση απουσίας μαθητή, και ιδιαίτερα μακροχρόνιας ή επαναλαμβανόμενης, 
είναι απαραίτητο να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο. Το τηλέφωνο του σχολείου 
(2371094230) είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε ενημέρωση. Παρακαλούμε 
βεβαιωθείτε ότι οι δάσκαλοι έχουν όλα τα τηλέφωνά σας.     

Οι γονείς και κηδεμόνες συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων και  
συνδράμουν στη εύρυθμη λειτουργία τους. 

 

7.ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

Ένας από τους στόχους του Δημοτικού Σχολείου  είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της 
ευθύνης στους μαθητές σε ότι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και 
συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, αύλειου χώρου, παιχνιδιών  και 
σχολικής περιουσίας, διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο 
καλλιεργείται η ψυχή του παιδιού. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του 
δημοτικού σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητες του και 
παιδαγωγικά εθίζουν το παιδί στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. 
Μαθητής/τρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του σχολείου, ελέγχεται για τη 
συμπεριφορά αυτή. 

 

 

 

 




